



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ФАРМАЦЕУТСКА КОМОРА  
The Pharmaceutical Chamber of Serbia

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ФАРМАЦЕУТСКА КОМОРА СРБИЈЕ  
Број: 491  
10.10.2022. године  
Београд

МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
Сектор за фискални систем  
Др Драган Демировић, помоћник министра

**11000 БЕОГРАД**  
Кнеза Милоша бр.20

**ПРЕДМЕТ:** Стручно мишљење у вези примене Закона о фискализацији („Сл.гласник РС“, бр.153/2020 и 96/2021) и Закона о електронском фактурисању („Сл.гласник РС“, бр.44/2021 и 129/2021) у раду здравствених установа са јавним установама.

Фармацеутска комора Србије (у даљем тексту: Комора) вам се обраћа као надлежној институцији са молбом да решите дилеме и недоумице и дате инструкције за рад и тако помогнете у решавању проблема са којима се сусрећу апотекарске установе у раду са јавним установама.

Наиме, пре почетка примене нових, горе наведених закона апотекарске установе су сарађивале са јавним установама (затвори, домови за децу са специјалним потребама, геријатријске установе и др.), продавале лекове или издавале исте на рецепт, с тим што су јавне установе на основу профактуре вршиле уплату апотекарским установама које су након тога издавале фактуре које су се регистровале на ЦРФ-у.

Након доношења нових прописа о фискализацији и електронском фактурисању, приликом продаје и издавања лекова јавним установама појавио се проблем нефункционалности везе СУФ-а и СЕФ-а, па прописани начин рада у смислу издавања фискалног рачуна са идентификацијом јавног предузећа (ЈБКЈС), није био применљив. Како би се превазишао настали проблем, кроз Правилник о допуни Правилника о порезу на додату вредност, у мају 2022., апотекарске установе су добиле инструкцију да се након формирања промета на фискалном рачуну за купца - Јавну установу, документом „Рефундација“ роба врати на стање, и након тога формира е-фактура која се доставља СЕФ-у. Ради се о потпуно мануелном процесу који отежава и успорава рад апотекарских установа.

Такође, скреће се пажња на чињеницу, да наведени начин рада функционише само када се ради о куповини лекова али уколико јавна предузећа (затвори, домови за децу са специјалним потребама, геријатријске установе и др.) подижу лекове на рецепт за своје штићенике и плаћају партиципацију или учешће, у овом случају не постоји могућност да се примени инструкцијом прописани процес рада и да се документом „Рефундација“ лек врати на стање, јер се рефундацијом

Фармацеутска комора Србије, Мутапова 25, Београд  
Тел/факс: 011/3243144 • www.farmkom.rs • komora@farmkom.rs

на стање враћа лек по пуној цени и тако накнадно фактурише цео износ лека кроз е-фактуру (а не само партиципација или учешће). Додатно, тај лек се аутоматски „скида“ са евиденције о промету рецепата што компликује даље фактурисање према Републичком фонду за здравствено осигурање.

Апотекарске установе су се надале да ће се Правилником о порезу на додату вредност и Правилником о допуни правилника о порезу на додату вредност из маја месеца 2022. године решити овај проблем, али је исти и даље актуелан, тако да су апотекарске установе принуђене да потпуно обуставе издавање лекова на рецепт јавним установама које за своје штићенике сnose трошкове партиципације или учешћа, чиме је, угрожена услуга пружања примарне здравствене заштите.

На основу свега изнетог молимо за мишљење и инструкције како и на који начин да се реше настали проблеми и потешкоће како би апотекарске установе могле несметано да пружају примарну здравствену заштиту јавним установама и њиховим штићеницима

Молимо да допис доставите у што краћем року на адресу: Фармацеутска комора Србије, ул. Мутапова бр.25, Београд.

Унапред хвала.  
С поштовањем,

**ДИРЕКТОР**  
Славица Милутиновић, дипл.фарм.

